

787675

Областная газета

www.kuzbass85.ru



# Кузбасс



Исчезнувшие миллионы вернулись... 4

Издаётся с 7 января 1922 г.

30 (26398) Среда, 23 марта 2016

ГБУК Кемеровской области «Газетно-журнальный фонд»

## НОВОСТИ

### ТРАНСПОРТ Льготный сезонный проезд

С 1 мая по 1 октября 2016 года в Кузбассе будет действовать традиционная акция по предоставлению пенсионерам бесплатного проезда с понедельника по четверг в автобусах городского и пригородного сообщения, а также в пригородных электропоездах.

Эта льгота действует по инициативе губернатора Амана Тулеева с 1997 года. Вот и нынче в указанные дни при предъявлении пенсионного удостоверения кузбассовцы смогут бесплатно ездить как по городу, так и на приусадебные участки.

В пятницу, субботу и воскресенье стоимость проезда для пенсионеров в городском общественном транспорте (кроме маршрутного такси) составит 4 рубля за одну поездку. Указанная цена проезда для пенсионеров остается неизменной более 13 лет (с 1 октября 2002 года).

Как сообщили в областном департаменте транспорта и связи, с 1 мая 2016 года во всех городах Кузбасса возобновится движение сезонных маршрутов до садоводческих обществ. Так, в Кемерове дополнительно к 29 постоянно действующим пригородным автобусным маршрутам планируется открыть 42 сезонных, обслуживающих 35 садоводческих обществ.

В других городах и поселках области с 1 мая возобновится работа 30 сезонных маршрутов пригородного сообщения, 11 круглогодичных маршрутов будут продлены до садовых обществ и кооперативов. На 30 постоянно действующих городских и пригородных автобусных маршрутах будут введены дополнительные рейсы и остановочные пункты, увеличится время работы автобусов на линии.

Дополнительные перевозки в летний период обеспечат более 20 междугородних маршрутов. Будет организована дополнительная продажа билетов в направлении Алтайского края и республики Хакасия, Алтай (озеро Яровое, город-курорт Белокуриха, поселок Чемал) и Красноярского края.

В течение мая ОАО «Кузбасс-пригород» планирует ввести дополнительные рейсы электропоездов к местам массового отдыха и на садовые участки.

Так, от станции Тайга будут пущены два электропоезда до Томска, а маршрут следования электропоезда № 6180/6181 Тайга - Кемерово (через Юргу) установится через день по четным числам. От станции Кемерово по нечетным числам начнут курсировать два электропоезда Кемерово - Плотниково. А со станции Белово будет введен электропоезд Белово - Бачаты, при этом на участке Белово - Артышта электропоезда станут курсировать ежедневно. Кроме того, появятся дополнительные электропоезда с отправлением от станции Новокузнецк до станций Ерунаково, Карлык, Мундыбаш.

Всего для перевозки пассажиров в мае в Кемеровской области дополнительно будет организовано движение 18 электропоездов.

### АНОНС

**Аман Тулеев проведет видеоселектор с главами территорий по мерам защиты и поддержки кузбассовцев перед началом дачного сезона и весенне-полевых работ.**

Прямая трансляция видеоселектора начнется в 12 час. на губернском телеканале «СТС-Кузбасс», кабельных телеканалах «Мой город», «СТК-10», «Жизнь» (Прокловск) и радиостанции «Кузбасс-FM».

Интернет-трансляцию видеоселектора можно будет увидеть на сайте kemobl.ru

Интернет-версия будет опубликована на сайте vesti42.ru

Пресс-служба АНО.

### ДЕНЬ ШАХТЕРА - 2016

#### Вклад в возведение больницы

Только за одни сутки торговые сети перечислили 530 тыс. рублей в копилку фонда Дня шахтера.

В том числе компания «Холидей» направила на счет 350 тыс., сеть магазинов «Чибис» - 150 тыс., сеть супермаркетов «Бегемот» - 30 тыс. рублей.

Кроме того, сотрудники департамента по развитию предпринимательства и потребительского рынка внесли однодневный заработок. Работники кузбасского регионального отделения фонда соцстраха и его филиалов перечислили 93,3 тыс. рублей, ООО «Татнефть-АЭС Центр» - 30 тыс., стадион «Химик» - 20 тыс.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

### ПО СУЩЕСТВУ

## Школа строительства НОВЫХ ШКОЛ

Кузбасс претендует на вхождение в федеральную программу строительства школ нового поколения, которая стартовала с нынешнего года. В основе таких образовательных учреждений модульный принцип, включающий в себя многофункциональность и быстровозводимость.

### Учёба и оздоровление

На недавней коллегии облминистрации, посвященной строительству жилья в регионе, говорилось и о возведении школ и детских садов нового типа.

Открывая совещание, первый заместитель губернатора

### В КУРСЕ ДЕЛА

## Перед пляжем – на старт

Основной тренд нынешнего туристического сезона – внутренние направления



В прошлом апреле спуск с горы Зеленой в карнавальных костюмах получился не только массовым, но и очень весёлым. Фото Владислава Шитенка.

### Равнение на Шерегеш

О том, что туризм в нашей стране активно развивается, много говорилось на недавнем туристическом форуме. Заместитель руководителя Ростуризма Роман Скорый, подводя итоги зимнего сезона, отметил, что внутренний туризм в сравнении с аналогичным периодом прошлого года увеличился на 25%. Кстати, там же он назвал спортивно-туристский комплекс «Шерегеш» в качестве яркого примера развития активного туризма.

Вот и нынешней весной, в апреле, Шерегеш вновь станет центром притяжения большого количества любителей мобильного и креативного от-

дыха. Здесь пройдет традиционный фестиваль GrelkaFest. Только за два уик-энда, во время которых состоятся спуски с горы в карнавальных костюмах и в купальниках, курорт посетят более 20 тысяч человек.

Традиционно фестиваль собирает гостей из многих регионов страны: в прошлом году, например, Шерегеш посетили представители 83 городов, в том числе и таких отдаленных, как Москва, Санкт-Петербург, Калининград, Владивосток, Архангельск, Якутск, Феодосия; приехали также гости из Казахстана, Таиланда, Франции...

Напомним, в 2013 году был поставлен рекорд феста: сразу 500 человек спустились с горы в купальниках, и это достижение вошло в Книгу ре-

кордов Гиннеса. Потом были еще более массовые спуски, но официально они не были зарегистрированы в качестве рекорда.

Один из организаторов «Грелки» Константин Кошкин утверждает, что много туристов ожидается и в нынешнем апреле. По сути, этот фестиваль становится одним из главных туристических брендов Кузбасса. Да настолько, что на нас уже начинают равняться: побить рекорд Шерегеша по массовому спуску в купальниках планируют уже и на знаменитом сочинском курорте «Роза Хутор».

— Это даже хорошо, — говорит Константин Кошкин. — Ведь мы уже так много сделали для популяризации Шерегеша. О нас не просто говорят,

о нас знают, наш рекорд хотят превзойти...

А вот для того, чтобы привлечь столько же гостей и летом, необходимо развивать курорт дополнительно, говорить специалистам. Нужно строить больше бассейнов, зон отдыха, придумывать новые развлечения.

### География расширяется

Повышенный интерес россиян к местным достопримечательностям, к местам отдыха на территории своей страны сейчас очевиден. Об этом говорит растущий спрос и на путевки в турагентствах, и на авиабилеты до Крыма и других россий-

ских курортно-туристических регионов.

«Авиакомпания АЛРОСА» уже заявила на предстоящее лето рейсы из Новокузнецка на Анапу (с 14 июня) и Сочи (с 19 июня). Из Кемерово «Уральские авиалинии» с 27 апреля по 26 октября будут совершать полеты до Санкт-Петербурга. Точно в эти же сроки авиакомпания «Икар» осуществляет перевозку туроператора «Пегас Туристик», открывает рейсы из столицы Кузбасса до Симферополя.

По словам представителя туроператора «Пегас Туристик» в Кемеровской области Светланы Школиной, заявленные на Крым рейсы пользуются большим спросом. Кузбассовцы ак-

тивно бронируют и выкупают билеты до Симферополя. При этом с вылетом не только из Кемерово, но и из Новосибирска. Оттуда, кстати, можно добраться и в Крым, и в Сочи, и в Минеральные Воды.

Компания «Пегас Туристик» предлагает программы в рамках тренда этого летнего сезона – внутрироссийских направлений, — говорит Светлана Школиная. — Это не только курорты Краснодарского края, Крыма, но и Ставрополья: Минеральные Воды, Железноводск, Ессентуки, Кисловодск и Пятигорск. Причем предлагаются не просто авиабилеты (а перелет осуществляет авиакомпания S7), но и пакетные туры с размещением в гостинице, трансфером и питанием.

Мы с оптимизмом смотрим на перспективы предстоящего сезона. Прогнозируем рост спроса, — признается Марина Долгова, директор турагентства «Золотая трель» (федеральная сеть турагентств «Слетать.ру»). — По сравнению с январем и февралем в марте люди стали больше бронировать путешествий на лето. У нас есть даже бронь на август и сентябрь. Причем как за границу, так и по стране. И впервые спрос распределился равномерно: 50 на 50. Раньше все-таки преобладали выездные туры за границу.

Оксана Белькова, директор новокузнецкого «Турагентства Олисея», также упоминает об этой тенденции. В ее фирме тоже отмечено, что сейчас спрос на курорты России и заграничные примерно одинаков.

### Новая динамика туроператоров

Говоря о выездных направлениях, специалисты отмечают возросшую популярность Кипра — в качестве замены Турции и Египта. Но в основном пока кузбассовцы, привыкшие прямо из дома летать на заграничное море, довольствуются оставшимися турами в страны Юго-Восточной Азии — во Вьетнам и Таиланд. А ведь еще не так давно из Кемерово были рейсы в Эмираты, Китай, Грецию, Испанию и другие страны.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

### ФАКТ

ООО «Специализированная компания Монтаэнергострой» должно в областной бюджет 3 млн 211 тыс. рублей. Региональный штаб по фиммониторингу сообщает, что организация зарегистрирована в Новокузнецке и занимается монтажом инженерного оборудования зданий и сооружений. Руководитель фирмы Олег Королев. Погашение долга позволит приобрести три квартиры для детей-сирот. Штаб передал материалы по факту задолженности в правоохранительные органы. К неплательщикам будут приняты меры госреабилитации, сообщает пресс-служба АНО.

### ФОТОФАКТ



**ОБНОВЛЕНИЕ ГОЛОСА.** Девять колоколов, отлитых из специальной бронзы в городе Каменск-Уральский, доставили в Знаменский собор в Кемерове. Вес самого большого из них составляет 2,5 тонны, самого маленького — 6 килограммов. Заменить старые колокола собора планируют уже к нынешней Пасхе, чтобы в самый главный православный праздник обновленная звонница по-новому загорила в полный голос. Самые маленькие колокола пока перенесли в помещение, ну, а большие находятся на территории собора, и увидеть их может любой прихожанин. Фото Федора Баранова.



4 612747 250111

1 6030



## НОВОСТИ

ДЕНЬ ШАХТЕРА - 2016

### Вклад в строительство больницы

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

По предложению губернатора Амана Тулеева все средства благотворительного фонда пойдут на возведение в Кемерове детского корпуса областной клинической больницы. Реализация проекта даст возможность оказывать медпомощь детям из отдаленных поселков качественно и своевременно. Всего на данный момент в фонде собрано около 22 млн рублей.

Каждый кузбассовец может присоединиться к акции. Перечислить средства можно и с мобильного телефона. Необходимо отправить смс-сообщение на бесплатный короткий номер 3434 с текстом из заглавных букв «ДШ» и суммой через пробел (только цифры). Например, «ДШ 50», если сумма составит 50 рублей. Допускается перечислять средства от 1 до 5 тыс. рублей, в зависимости от оператора. Комиссия не взимается. При этом нужно быть внимательным: сообщение только с текстом (ДШ) или суммой менее 10 рублей (кроме абонентов «Мегафона») будет автоматически считаться 100-рублевым взносом.

Подробная информация о способах перечисления средств и требованиях операторов связи опубликована на сайте администрации Кемерова [www.kemerovo.ru](http://www.kemerovo.ru), в разделе «Актуально/День шахтера - 2016».

Пресс-служба АНО.

ЗНАЙ НАШИХ!

### Главный приз - признание

Известный кемеровский поэт Дмитрий Мурзин и бывший обозреватель газеты «Кузбасс» Евгений Райнеш стали лауреатами престижной российской литературной премии - совместно в «стихотворной» номинации и в прозаической.

Конкурсный отбор проводился на протяжении всего 2015 года, объявленного в России Годом литературы. Как сообщают организаторы конкурса, за это время жюри оценило более 10 тысяч авторов из разных уголков России от Калининграда до Камчатки, из стран СНГ, а также Германии, Великобритании, Израиля и США.

В число финалистов вошли свыше 400 поэтов и прозаиков. Но лауреатами премии стали считанные единицы. Все они получат контракт на издание собственной книги, финансируемый Российским союзом писателей.

Итак, в номинации «Поэт года» было вручено три главные премии, одна из которых досталась нашему Дмитрию Мурзину. Он не смог поехать на церемонию награждения в столицу, так как незадолго до этого попал в больницу (к счастью, сейчас и поэта уже все в порядке).

Признание хочется в любом возрасте, - признался Дмитрий Мурзин. - Потому что в нынешнее время только какая-то премия и может дать оценку твоей работе. Тиражи мизерные, стадионы поэты не собирают. Так что остаются публикации в серьезных толстых журналах и премии.

Евгения Райнеш, с недавних пор проживающая в Москве, была отмечена престижной премией в качестве прозаика в номинации «Дебют».

- Все началось полгода назад, когда я поняла, что жизнь очень быстро проходит, а у меня в ней остались еще незавершенные дела. Чтобы обрести второе дыхание, нужно было выйти, как сейчас говорят, «из зоны комфорта». Я с печалью в сердце оставила любимую газету и город и уехала в Москву, практически в неизвестность. С багажом набросков, отрывков, мыслей и бесценного опыта, который пишущему человеку дает журналистика.

Поскольку в столице у меня нет «нужных знакомств» и я совсем не богатый человек, который издается за свой счет, единственно возможным вариантом, чтобы представить на суд читателей свои произведения, для меня стало участие в конкурсах. На этот конкурс я отправила свой любимый рассказ «Голубиное гнездо», который, как и все остальные мои работы, написан в духе магического реализма. Конечно, надеялась, но не очень верила, потому что конкуренция была очень серьезная. Это признание для меня стало самым важным призом.

Полина СПИРИДОНОВА.

ПРОИСШЕСТВИЕ

### Дикий Юг

В Кемерове неизвестные обстреляли движущийся трамвай.

Инцидент произошел вечером понедельника, 21 марта, в микрорайоне Южный. Как рассказал «Кузбассу» пресс-секретарь «Кемеровской электротранспортной компании» Максим Гончаренко, в 20.55 трамвай № 5 двигался от остановки «Улица Космическая» к улице Радищева. Возле строительного техникума по вагону открыли стрельбу: разбили окно и дверное стекло. Большое везение, что никто из пассажиров вагона, которых было около десяти, не пострадал... По свидетельствам очевидцев, стреляли два человека, но они быстро скрылись с места происшествия, куда вскоре приехала полиция. За ночь трамвай отремонтировали, и утром он снова отправился на линию.

Сейчас правоохранители устанавливают личность стрелявших. Как объяснил представитель пресс-службы городской полиции Андрей Альтман, действия злоумышленников могут быть квалифицированы по двум уголовным статьям: «Хулиганство» или «Умышленное уничтожение или повреждение чужого имущества». Стрелкам грозит до пяти лет лишения свободы.

По информации Максима Гончаренко, инцидент на Южном - не первый с начала года. «Раз в пять-шесть недель обстреливают трамваи или троллейбусы», - отмечает собеседник газеты. - Причём не только в спальных районах: в феврале был похожий случай на железнодорожном вокзале».

Ксения ГОРДИЧУК.

КАДРЫ

### Смена ректора

В Кемеровском государственном институте культуры произошли кадровые изменения.

Екатерина Кудрина, которая с 1995 года она была бессменным ректором КемГИК, покинула пост в связи с переводом в Москву на новое место работы. Екатерина Кудрина - доктор педагогических наук, профессор, заслуженный работник культуры РФ.

С 18 марта 2016 года до проведения выборов на основании приказа министерства культуры РФ исполняющим обязанности ректора КемГИК назначен кандидат филологических наук, доцент Александр Шунков, занимавший до этого должность проректора по научной и инновационной деятельности.

Пресс-служба АНО.

ПОГОДА

	23 марта	24.03	25.03
Кемерово	+3 - +5 около -10°	+3 - +5 -4 - -6	+7 - +9 -4 - -6
Новокузнецк	+4 - +6 -5 - -7	+6 - +8 -3 - -5	+8 - +10 -3 - -5

ПО СУЩЕСТВУ

## Школа строительства новых школ

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Чтобы ими могли пользоваться не только ученики, а практически все горожане. Тем самым вместо двух отдельных объектов, школы и бассейна, строится один блок, - подчеркнул первый заместитель губернатора.

Он добавил, что заместителю губернатора по вопросам образования, культуры и спорта Елене Пахомовой было дано специальное поручение посмотреть, как выглядит возведенный объект на фоне лучших образовательных учреждений наших соседей - Новосибирской и Томской областей.

- С таким насыщением, с такой базой, в принципе, можно говорить, что это лучшая школа в Сибирском федеральном округе. И нужно этот опыт перенимать. Сейчас во многих территориях Кузбасса мы приступаем к проектированию таких школ. Основная задача, которая стоит на текущий год, - попасть в федеральную программу по строительству школ, - сообщил Максим Макин.

Первым шагом в этом направлении является достройка школы в Лесной Поляне. К 1 сентября она уже должна открыться. Следующая территория - Калтан. Там объекты возводятся при финансовом содействии Минэкономразвития. Наконец, все школы, которые в Кемеровской области находятся в заделе, требуются адаптировать к новым требованиям проектировщиков.

### Модернизация сети

Заместитель губернатора по строительству Евгений Бухман рассказал о строительстве образовательных объектов в цифрах и по территориям. Так, в 2015 году между коллегией администрации Кемеровской области и министерством образования и науки РФ заключено соглашение о предоставлении субсидии из федерального бюджета на мо-

дернизацию региональной системы дошкольного образования. В прошедшем году в рамках соглашения строители реконструировали один детский сад на 75 мест в Прокопьевске и построили пять новых общей вместимостью 959 мест. Дополнительно реконструированы детский сад в селе Малая Салаирка Гурьевского района и еще один - в Прокопьевске в рамках празднования Дня шахтера-2015.

- Благодаря этому удалось добиться стопроцентной доступности дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет во всех муниципальных районах, - констатировал Евгений Сергеевич.

Касаюсь среднего звена образования, Евгений Бухман тоже упомянул строительство цифровой школы в Заводском районе Кемерова и введение начального блока школы №85 в жилом районе Лесная Поляна в целом на 1000 мест. «Уголки знаний и здоровья» возводятся и в других муниципальных образованиях. Так, в прошлом году продолжены строительство четырех школ на 2415 учащихся в Гурьевске, Калтане, Новокузнецке и Новокузнецком районе, а также реконструкция школы №160 в Тайге на 1000 мест до 300 учащихся.

Как сообщил замгубернатора, для того чтобы претендовать на включение в федеральную программу, которая действует до 2025 года, нужно попасть с проектами школ в федеральный реестр типовой документации.

### Главное - возможность развития

В областном департаменте строительства нам пояснили, что такое модульный принцип. В ответе за подписью заместителя начальника И.В. Ниткиной говорится, что «современная школа должна проектироваться и



В кемеровской школе на Южном построен спортблок с 25-метровым бассейном. Фото Федора Баранова.

строиться по модульному принципу, сочетающему целый спектр возможных стандартизированных вариантов отдельно для начальной, подростковой и старшей школы в разных конструктивных и интерьерных решениях, отражающих специфику образовательной программы, а также возрастных и физиологических особенностей того или иного возраста». Кто помнит советские особенности того или иного возраста? Кто помнит советскую школу, знает, как «пересекаться» младшеклассники со старшеклассниками, особенно в коридорах и, простите, в туалетах. В модульных школах они должны разойтись если не навсегда, то, по крайней мере, на время образовательного цикла. При этом должна быть обеспечена технологическая насыщенность зданий школ самыми современными техническими системами.

Теперь о том, что лежит в основе принципа многофункциональности. Помещения школы должны быть рассчитаны на организацию различных видов деятельности - для индивидуальной и групповой работы, игровой и творческой активности (художественной, театральной, хореографической и так далее). Кроме того, в образовательном учреждении должны быть предусмотре-

тены помещения, или функциональные зоны, для занятий учебно-исследовательской и проектной деятельностью, моделированием и техническим творчеством, музыкой и изобразительным искусством, а также другими учебными курсами и курсами внеурочной деятельности по выбору обучающихся.

Минобрнауки совместно с Министерством, заинтересованными профессиональными организациями разработали функциональные требования к зданиям и помещениям общеобразовательных учреждений. Эти требования прошли общественное обсуждение и были одобрены профессиональным сообществом на всероссийском совещании, проведенном Министром РФ в июле 2015 года. Теперь эти стандарты должны придерживаться во всех субъектах Федерации.

Если говорить конкретно о Кузбассе, то у нас уже дано поручение по разработке проекта, соответствующего этим рекомендациям. Сейчас прорабатывается вопрос о корректировке проектной документации строительства школы №81 в Новокузнецке. На её примере будет продолжена работа с проектами других школ.

Евгений БЕСЕДИН.

В КУРСЕ ДЕЛА

## Перед пляжем - на старт

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

- Пока экономически невыгодно возвращать часть чартеров, так как из-за высокого курса доллара не всем по карману такие поездки, - говорит Светлана Школина. - Кстати, цены на турпродукт в некоторых случаях в долларах стали даже меньше. Вот только в рублях это не очень заметно...

В сложившейся экономической ситуации туроператоры заявляют консолидированные чартеры, и потом уже каждый работает со своей отдельной базой и продает турпакеты отдыхающим. Причем, говорит в турагентствах, сейчас политика туроператоров изменилась, они предлагают такие условия, что выгоднее не ждать «горящих» туров, а делать раннее бронирование. То есть уже практически не снижаются цены на путевки перед самым вылетом. И причин тому несколько. С одной стороны, чартеров не столько много, и они удовлетворяют существующий спрос. Заполняются самолеты без особого ажиотажа, но и без особых проблем. С другой стороны, туроператоры таким образом стимулируют спрос на поездки.

К примеру, сейчас можно найти предложения от 35 тысяч рублей на одного на отдых во Вьетнам. Почти как раньше, только уже не в четырех-, а в трехзвездочной отеле. Крым бывает даже дешевле. И там можно еще больше сэкономить, самостоятельно забронировав недорогое жилье. Билеты из Кемерова туда и обратно, к примеру, на середину июня обойдутся в 24,5 тысячи рублей. Примерно столько же стоит и дорога до Питера и назад.

### Еще месяц на размышления

Как отмечают представители турагентств, в марте многие люди еще раздумывают, где бы им отдохнуть, но в апреле большинство уже точно будет знать, куда поедет.

- Мы готовы предлагать им отдых по самым разным ценам, включая путешествия по стране, а это Москва, Санкт-Петербург, Байкал, Черноморское побережье, круизы по Волге, - говорит Ирина Лисина, генеральный директор СРО НП «КузбассТур-Индустрия».

В целом же в ожидании летнего отдыха у игроков туристического рынка появилась надежда даже на некий рост спроса еще и после недавней встречи глав МИД России и Египта. На ней, напомним, стороны договорились в кратчайшие сроки решить вопросы возобновления прямого авиасообщения между странами при обеспечении высочайших стандартов безопасности. И если россиянам вновь откроют Египет, то, вполне возможно, и большое количество сирийцев захотят отдохнуть на Красном море, осмотреть достопримечательности Гизы, Луксора, Александрии... Во всяком случае, на вопрос, часто ли звонят и спрашивают про Египет, Марина Долгова ответила: «Не просто спрашивают, жгут!»

Оксана СОХАРЕВА.

СПЕЦКОР ДЛЯ ЧИТАТЕЛЯ

## «А наши люди за хлебом на такси ездят!»

...Я уже собралась заметить незнакомке на том конце провода, что управдом Варвара Сергеевна из фильма «Бриллиантовая рука» заявляла как раз противоположное: «Наши люди в булочную на такси не ездят!» Однако в телефонной трубке вновь прозвучало: - А наши люди за хлебом, сахаром, маслом, крупой на такси ездят. Своего-то магазина в нашем поселке Кедр нет. Автобус же в город ходит один раз в три часа. Для многих время дороже денег.

### Когда-то Кедр был престижным

Свое название поселок получил от завода, построенного здесь еще в доперестроечные времена.

Место здесь и впрямь за-

мечательное. Особую красоту придает деревья: кедры, сосны, пихты, березы. Но это если не смотреть в сторону бетонного скелета, оставшегося после закрытия завода...

Говорят, что завод был уникальным, выпускал продукцию для оборонной промышленности. И трудились здесь высококлассные специалисты. Пьянши, лентяи, неумехи на «Кедре» не было. По труду были и зарплата, и социальные гарантии, да еще и жилье. Завод построил своего работника дома на одном и двух хозяйств. Сейчас такие дома называют коттеджами. А их хозяева, приватизировав квадратные метры, стали собственниками некогда ведомственного жилья.

Однако после закрытия «Кедра» почти всё работоспособное население сменило поселковую прописку на новую. Остались в основном пенсионеры. В числе старожилков поселка - семья Паниных. На заводе работал Анатолий Андреевич. Он как глава семьи и получил ключи вот от этого доброжного дома. Понятно, что за почти 30 лет многое здесь отремонтировано, перестроено, заменено. Панины - тру-

долобивые хозяева. А жена Анатолия Андреевича Людмила Михайловна - еще и председатель уличного комитета.

Улица в Кедре по сути одна - Чернышевского, хотя и делится на две половины. А живут здесь примерно 180 человек. Кто из них позвонил в редакцию, неизвестно. Но Людмила Михайловна подтверждает всё, что рассказал тот аноним.

### И кто же «крайний»?

Именно к Паниной как к председателю уличного комитета жители Кедр не раз обращались с жалобой на автобусное сообщение. Ведь мало в поселке и «безлошадных», то есть не имеющих собственных машин. Люди понимают: если уж невыгодно открывать здесь магазин (не нашлось таких отчаянных предпринимателей), то пусть хотя бы улучшится транспортная связь с городом. Раньше было два автобусных рейса каждый час, сейчас - всего один за три часа. Расстояние от Кедр до центра Салаира - три километра. А основное население поселка, напомним, - пенсионеры. Для них пешком пре-



Это всё, что осталось от завода «Кедр»...

одолеть это расстояние, особенно зимой или в распутицу, - дело непростое. Тем более что не только ведь за хлебом люди в город выезжают: если уж в магазин, то закупят и других продуктов. Вот и вызывают такси, не дожидаясь автобуса. Такая поездка из центра Салаира до Кедр стоит 70 рублей, и небогатые жители поселка приноравливаются брать машину складчину. То есть, стараясь сэкономить, едут за продуктами с кем-то из соседей.

Вкладчину возят и детей в школу.

То, что в поселке появилась семья с детьми, председателя Людмилу Панину, с одной стороны, радует. Она уже позаботилась о детской площадке. Но, с другой стороны, она понимает: только природные красота для нормальной жизни в Кедре семей с детьми явно недостаточно. Необходимо регулярная связь с соседними городами - Салаиром и Гурьевском.

- И мы понимаем настроение жителей Кедр, - сказала нам в администрации Салаира. - Не раз мы обсуждали с транспортниками проблемы автобусных рейсов. В другие микрорайоны Салаира автобусы тоже редко ходят. На это есть свои причины. В первую очередь, пассажиропоток снижается. И, во-вторых, как такового Гурьевского автопредприятия (а оно обслужива-

ло и Салаир) уже нет. Теперь это филиал Беловского автопредприятия. Была оптимизация и коллектива, и автобусного парка.

Именно поэтому даже редкий рейс из Гурьевска в Кедр и обратно не является прямым. Автобус делает большой круг по Салаиру, прежде чем поехать в поселок. Тех пассажиров, кто не живет в Кедре, это устраивает. А вот жителей самого поселка - нет. Ведь куда-то обязательно опаздывает. Например, на прием в больницу. Так что и здесь нередко приходится пользоваться такси.

Бывает и такое, что собравшиеся уехать в Кедр не могут втиснуться в переполненный «пазик», если ждали автобус на автовокзале Гурьевска, а на какой-то другой остановке. Салон уже на вокзале «забили» другие пассажиры, которым выходит раньше. А кондуктор с водителем, конечно, не имеют права не возить «чужих». Если же пустить автобус экспрессом, другие люди останутся «крайними» на остановках. И тоже будут жаловаться на несправедливость...

### С мечтой об автолавке

...С похожей жалобой на «отрезанность от мира» чуть позже позвонили в редакцию и из деревни Гавриловки. Она, как и Кедр, входит в Салаир-

скую территорию. И здесь магазина тоже давно нет: закрыли из-за низкого покупательского спроса. Поэтому жители Гавриловки за хлебом и другими продуктами тоже ездят или в Салаир, или в Гурьевск. Да, по этим маршрутам автобусы курсируют чаще. Но, согласитесь, всё равно это проблема, и немалая.

- Иногда по телевизору показывают сюжеты об универсальных автолавках, приезжающих в отдаленные поселки. Вот бы и нам такую торговую точку на колесах! - помечтала женщина из Гавриловки.

А я знаю, что могут выручить и не только автолавки. С Беловского почтамта, например, в отдаленные села района ездят машины и с печатной продукцией, и с товарами первой необходимости. Такая форма продажи сельчанам нравится. Что, если попробовать применить ее и в Кедре, и в Гавриловке?

В администрации Салаира сказали, что это нереально. Да и не за тридевять земель эти населенные пункты. Оттого же Кедр до микрорайона Олешетки, где есть магазин, всего полтора километра.

- Но цены-то там не «сметные», - говорили нам жители Кедр. - Нам дешевле складчину на такси за хлебом съездить...

Галина БАБАНОВА, г. Салаир.



...но остались еще и люди, которым хочется и сегодня жить хорошо. Фото Федора Баранова.



Организатор торгов - конкурсный управляющий ОАО «Шахтоуправление «Анжерское», ИНН 4246003873, А.В.Протодьяконов сообщает о проведении на ЭТП «Фабрикант» (www.fabrikant.ru) торгов посредством публичного предложения: Лот №1. СТАЛЬНОЙ КОПЕР СК. КЛ. СТВОЛА. Начальная цена 689 400 руб. Лот №2. СТ. КОПЕР 2-КЛ. СТВОЛА. Начальная цена 679 500 руб. Лот №3. БУНКЕР ЖЕЛЕЗНЫЙ. Начальная цена 171 000 руб. Лот №4. УГОЛЬНАЯ ЭСТАКАДА ОТ СК. КЛ. СТВОЛА. Начальная цена 440 100 руб. Лот №5. БУНКЕР ПОГРУЗОЧНЫЙ. Начальная цена 45 900 руб. Лот №6. ПОРОДНЯЯ ЭСТАКАДА ОТ КОРИД. Начальная цена 144 900 руб. Лот №7. БУНКЕР С ГАЛЕРЕЕЙ. Начальная цена 91 800 руб. Лот №8. ТОННель ПОРОДНОГО КОМПЛЕКСА. Начальная цена 78 300 руб. Лот №9. СКЛАД МЕТАЛЛИЧЕСКИЙ. Начальная цена 448 200 руб. Лот №12. ГА3-10105 (2007 года выпуска). Начальная цена 109 800 руб. Лот №13. АВТОКРАН УРАЛ-5557 КС35714 (1995 года выпуска). Начальная цена 350 100 руб. Лот №14. ЗИЛ ММЗ 4502 (1991 года выпуска). Начальная цена 54 900 руб. Лот №15. Автобусы: УРАЛ 43220НЗАС (1988 год выпуска), НЗАС 49510 (1993 год выпуска). Начальная цена 250 300 руб. Цена для каждого лота снижается на 10% от начальной каждые 10 дней. Для приобретения имущества в составе Лотов необходимо внести задаток 10% от текущей цены на р/счет ОАО «Шахтоуправление Анжерское» №40702810156001001533 в Кемеровском РФ ОАО «Россельхозбанк», г. Кемерово, к/счет 30101810800000000782, БИК 043207782 и подать заявку на ЭТП в электронной произвольной форме на русском языке, где указать: наименование, организационно-правовую форму, место нахождения, почтовый адрес заявителя (для юр.лица); ф.и.о., паспортные данные, сведения о месте жительства заявителя (для физ. лица); номер контактного телефона, адрес электронной почты; сведения о заинтересованности по отношению к должнику, кредиторам, конкурсному управляющему и о характере этой заинтересованности, сведения об участии в капитале заявителя А.В. Протодьяконова, а также СРО НП «СГАУ». К заявке в форме электронных документов, подписанных ЭЦП заявителя, прилагаются копии: выписки из ЕГРЮЛ (для юр. л.), ЕГРИП (для ИП), паспорта (для физ. л.), надлежащим образом заверенного перевода на русский язык документов о государственной регистрации (для иностранного лица); документа, подтверждающего полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя; документа, подтверждающего оплату задатка. Договор купли-продажи заключается в течение 5 дней после подписания протокола с лицом, предложившим максимальную цену не ниже текущей в конкретном периоде, а при равных предложениях цены - с лицом, первым подавшим заявку. Оплата по договору в течение 30 дней по реквизитам ОАО «Шахтоуправление «Анжерское», р/с 4070281042600001093, Отделение №8615 Сбербанка России г. Кемерово, к/с 3010181020000000612, БИК 043207612, НДС не предусмотрен. Подробная информация об имуществе, его составе, характеристиках, условиях и порядке проведения торгов по адресу организатора торгов: г. Кемерово, бульв. Строителей, 28а, (3842)516510, zubva@inbox.ru и в ЕФРСБ, на ЭТП «Фабрикант».

Конкурсный управляющий ОАО «Шахтоуправление «Анжерское» А.В. Протодьяконов.

Организатор торгов - конкурсный управляющий ОАО «Шахтоуправление «Анжерское» А.В. Протодьяконов сообщает о проведении на ЭТП «Фабрикант» (www.fabrikant.ru) 03.05.2016г. в 08.00 (время московское) открытого аукциона с открытой формой подачи предложений о цене, шагом аукциона 5%. Лот №1. ЛЭП 6КВТ ОТ Ш. ВОСХОД ДО РП 6 КВТ. Начальная цена 6 358 000 руб. Лот №2. КАНАЛ СЛИВНОЙ. Начальная цена 119 000 руб. Лот №3. ПАРОПРОВОД К КОТЕЛЬНОЙ. Начальная цена 935 000 руб. Лот №4. СЕТИ ТЕПЛОФИКАЦИИ. Начальная цена 2 582 000 руб. Лот №5. ТРУБОПРОВОД ТЕПЛ. СЕТИ. Начальная цена 18 616 000 руб. Лот №6. ВОДОПРОВОД на промплощ. Начальная цена 842 000 руб. Лот №7. КАБ. ЛЭП ОТ ПП ДО ЗД. СК. ПОДЪЕМА. Начальная цена 1 106 000 руб. Лот №8. КАБ. ЛЭП ОТ ПП ДО КЛ. ПОДЪЕМА. Начальная цена 493 000 руб. Лот №9. КАБ. ЛЭП 6 КВ. ОТ УЛП ДО 2-Х КЛ. Начальная цена 1 160 000 руб. Лот №10. КАБ. ЛЭП. 6 КВ. ОТ УЛП ДО 2-Х. Начальная цена 1 024 000 руб. Лот №11. КАБ. ЛЭП 6 КВ. ОТ ЦПП ДО ГЛ. ВЕНТ. Начальная цена 329 000 руб. Лот №12. КАБ. ЛЭП-6 КВ. ОТ ЦПП ДО ОДНОКЛ. СТ. Начальная цена 1 155 000 руб. Лот №13. КАБ. ЛЭП. -6 КВ. ОТ ПОВ. ПЛВ. Начальная цена 2 156 000 руб. Лот №14. ЛЭП 6 КВТ ОТ УКЛОНА 3 ДО БЛОКА 3. Начальная цена 2 394 000 руб. Лот №15. ЛЭП НА ШУРФ 27 БИС. Начальная цена 459 000 руб. Лот №16. ЛЭП НА ЮЖНО-КОЗЛИНСКИЙ УЧАСТОК. Начальная цена 4 799 000 руб. Лот №17. ЛЭП 6 КВТ ОТ ВЛ-3-ФГ УКЛОНА 4. Начальная цена 1 690 000 руб. Лот №18. ЛЭП 6КВТ ОТ БЛОКА 3 ДО ФЛАНГОВОГО БРЕМСБЕРГА 7. Начальная цена 5 890 000 руб. Лот №19. УЗЕЛ НАГРЕВА «ТИТАН-750». Начальная цена 2 927 000 руб. Лот №20. НАСОС НБ 160/6.3 С ЭЛ. ДВИГАТЕЛЕМ ААМ. Начальная цена 226 000 руб. Лот №21. КОНВЕЙЕР СРВ870М. Начальная цена 1 369 000 руб. Лот №22. ЯЧЕЙКА КРУВ-60, ЯЧЕЙКА КРУВ-6С. Начальная цена 152 000 руб. Лот №23. ЯЧЕЙКА КРУВ-6В-ВВ/315/12445, ЯЧЕЙКА КРУВ-6В-ВВ/315/12445, ЯЧЕЙКА КРУВ-6В-ВВ/315/12445, ЯЧЕЙКА КРУВ-6В-ВВ/315/12445, ЯЧЕЙКА КРУВ-6В-ВВ/315/12445, ЯЧЕЙКА КРУВ-6В-ВВ/315/12445, ЯЧЕЙКА КРУВ-6В-ВВ/315/12445, ЯЧЕЙКА КРУВ-6В-ВВ/315/12445, ЯЧЕЙКА КРУВ-6В-ВВ/315/12445, ЯЧЕЙКА КРУВ-6В-ВВ/315/12445. Начальная цена 516 000 руб. Лот №24. ПОДСТАНЦИЯ КТПВШ-630/6-1.2/0.69, 4шт. Начальная цена 2 204 000 руб. Лот №25. ЯЧЕЙКА ЯКНО-6У 1В-В. Начальная цена 252 000 руб. Для участия в аукционе необходимо до 02.05.2016г. внести задаток 20% на р/счет ОАО «Шахтоуправление «Анжерское» 40702810156001001533 в Кемеровском РФ ОАО «Россельхозбанк», г. Кемерово, к/счет 30101810800000000782, БИК 043207782 и подать заявку на ЭТП в электронной произвольной форме на русском языке и указать: наименование, организационно-правовую форму, место нахождения, почтовый адрес заявителя (для юр.лица); ф.и.о., паспортные данные, сведения о месте жительства заявителя (для физ. лица); номер контактного телефона, адрес электронной почты; сведения о заинтересованности по отношению к должнику, кредиторам, конкурсному управляющему и о характере этой заинтересованности, сведения об участии в капитале заявителя А.В. Протодьяконова, а также СРО НП «СГАУ». К заявке в форме электронных документов, подписанных ЭЦП заявителя, прилагаются копии: выписки из ЕГРЮЛ (для юр. л.), ЕГРИП (для ИП), паспорта (для физ. л.), надлежащим образом заверенный перевод на русский язык документов о государственной регистрации (для иностранного лица); документ, подтверждающий полномочия лица на осуществление действий от имени заявителя; документ, подтверждающий оплату задатка. Победитель аукциона - лицо, предложившее наивысшую цену, определяется протоколом об итогах торгов в день проведения торгов. Договор купли-продажи заключается в течение 5 дней после подписания протокола. Оплата по договору в течение 30 дней по реквизитам ОАО «Шахтоуправление «Анжерское», р/с 4070281042600001093, Отделение №8615 Сбербанка России г. Кемерово, к/с 3010181020000000612, БИК 043207612. Подробная информация об имуществе, его составе, характеристиках, условиях и порядке проведения торгов по адресу организатора торгов: г. Кемерово, бульв. Строителей, 28а, (3842)516510, zubva@inbox.ru и в ЕФРСБ, на ЭТП «Фабрикант».

Конкурсный управляющий ОАО «Шахтоуправление «Анжерское» А.В. Протодьяконов.

Отчет о результатах деятельности государственного автономного учреждения здравоохранения Кемеровской области «Областная клиническая стоматологическая поликлиника» и об использовании закрепленного за ним государственного имущества за 2015 год

Утвержден Наблюдательным советом ГАУЗ КО ОКСП 17 марта 2016г.

**Раздел 1. Общие сведения об учреждении**  
 Полное наименование учреждения - государственное автономное учреждение здравоохранения Кемеровской области «Областная клиническая стоматологическая поликлиника», сокращенное наименование учреждения - ГАУЗ КО ОКСП  
 Юридический адрес: 650000, г. Кемерово, ул. 50 лет Октября, 18  
 Телефон (факс): 8(3842)580471, 8(3842)581710  
 Адрес электронной почты oksp@mail.ru  
 Учредитель - департамент охраны здоровья населения Кемеровской области  
 Состав наблюдательного совета:  
 1) Урмицев Олег Борисович - заместитель начальника ДОЗН КО (по экономике и финансам)  
 2) Петрушева Ирина Михайловна - начальник отдела государственной собственности КУГИ КО  
 3) Тв Елена Александровна - заведующая кафедрой терапевтической стоматологии КемГМА, профессор  
 4) Булгакова Елена Александровна - заведующая детским отделением ГАУЗ КО ОКСП,  
 5) Гимазетдинова Диана Анисовна - врач стоматолог-терапевт ГАУЗ КО ОКСП  
 Дата государственной регистрации 23.08.2000 г.  
 ОГРН 1024200722864 ИНН 4207041755  
 Регистрирующий орган - Инспекция Федеральной налоговой службы по г. Кемерово  
 Код ОКПО 01927762  
 Код ОКВЭД:  
 85.13 - стоматологическая практика;  
 Основные виды деятельности - Медицинская деятельность  
 Перечень услуг (работ), которые оказываются потребителям за плату, в случаях, предусмотренных нормативными правовыми (правовыми) актами с указанием потребителей указанных услуг (работ) - Медицинские услуги гражданам  
 Перечень разрешительных документов (с указанием номеров, даты выдачи и срока действия), на основании которых учреждение осуществляет деятельность:  
 ЛО-42-01-002388 Управление лицензирования медико-фармацевтических видов деятельности Кемеровской области, 07.11.2013  
 Лицензия действует бессрочно.  
 Исполнение государственного задания - 128,7%  
 Деятельность, связанной с выполнением работ или оказанием услуг, в соответствии с обязательствами перед страховщиком по обязательному социальному страхованию, учреждение не осуществляет.  
 Исполнение обязательств перед Территориальным фондом медицинского страхования Кемеровской области - 100,1%

Объем финансового обеспечения государственного задания - 10 589 504,98 руб.  
 Объем финансового обеспечения по иным источникам:  
 - ОМС - 22 927 292,68 руб.  
 - приносящая доход деятельность - 104 559 880,61 руб.  
 Общие суммы прибыли учреждения после налогообложения в отчетном периоде, образовавшейся в связи с оказанием учреждением частично платных и полностью платных услуг (работ) - 20 378 354,73 руб.  
 Общие количества потребителей, воспользовавшихся услугами (работами) автономного учреждения, в том числе количество потребителей, воспользовавшихся бесплатными, частично платными и полностью платными для потребителей услугами (работами), по видам услуг - 112009

Средняя стоимость для потребителей получения частично платных и полностью платных услуг (работ) по видам услуг (работ) - 2073,82 руб.  
 Должность, Ф.И.О. руководителя учреждения - главный врач Лахмотко Галина Ивановна  
 Количество штатных единиц - 238  
 Количество работников - 142  
 Средняя заработная плата основного персонала:  
 Врачи - 60874,00 руб.  
 Средний медицинский персонал - 32351,60 руб.  
 Младший медицинский персонал - 25972,20 руб.

**Раздел 2. Результаты деятельности учреждения**

	на 01.01.2016 (отчетный период)	на 01.01.2015 (предыдущий отчетный период)
2.1. Балансовая стоимость активов	50 227 490,73 руб.	47 201 039,94 руб.
2.2. Дебиторская задолженность в разрезе поступлений, предусмотренных планом финансово-хозяйственной деятельности:	1 889 967,44 руб.	3 037 748,13 руб.
2.2.1 - приносящая доход деятельность	1 148 883,08 руб.	783 796,49 руб.
2.2.2 - субсидия на выполнение государственного задания	263,60 руб.	8008,59 руб.
2.2.3 - субсидия иные цели	-	-
2.2.4 - ОМС	105 973,750 руб.	646 292,47 руб.
2.3. Просроченная дебиторская задолженность	-	-
Кредиторская задолженность	5 285 048,32 руб.	787 706,93 руб.
2.5.1 Кредиторская задолженность в разрезе выплат, предусмотренных планом финансово-хозяйственной деятельности:	-	-
2.5.1 - приносящая доход деятельность	3 786 645,12 руб.	720 283,19 руб.
2.5.2 - субсидия на выполнение государственного задания	466 047,47 руб.	7 558,59 руб.
2.5.3 - субсидия на иные цели	-	-
2.5.4 - ОМС	1 032 355,73 руб.	59 865,15 руб.
2.6. Просроченная кредиторская задолженность	-	-
2.7. Причины образования просроченной кредиторской задолженности	текущая	текущая

**Раздел 3. Сведения об использовании закрепленного за автономным учреждением имущества**

	на 01.01.2016 (отчетный период)	на 01.01.2015 (предыдущий отчетный период)
3.1. Общая балансовая стоимость имущества, в том числе:	61 513 338,29 руб.	56 224 441,31 руб.
3.1.1. закрепленного за автономным учреждением недвижимого имущества	3 620 453,00 руб.	3 620 453,00 руб.
3.1.2. закрепленного за автономным учреждением особо ценного движимого имущества	43 618 573,86 руб.	39 398 902,84 руб.
3.2. Количество объектов недвижимого имущества, закрепленных за учреждением	1	1
3.3. Общая площадь объектов недвижимого имущества, закрепленного за учреждением	1947,5 кв.м	1947,5 кв.м
3.4. Площадь объектов недвижимого имущества, закрепленного за учреждением и переданного в пользование по договорам аренды	За плату- 24,0 кв.м; Безвозмездно (Кем ГМА)- 183,9 кв.м	За плату- 24,0 кв.м; Безвозмездно (Кем ГМА)- 183,9 кв.м

ОТЧЕТ об использовании имущества Некоммерческая организация благотворительный фонд «Добрые традиции» за 2015 год

N п/п	Наименование показателя	Единица измерения	2-й предшествующий год		1-й предшествующий год		Отчетный год	
			на начало года	на конец года	на начало года	на конец года	на начало года	на конец года
	Общая балансовая стоимость имущества, в том числе:	тыс. рублей	40330,3	39122,2	39122,2	39122,2	39122,2	39079,2
1.	балансовая стоимость недвижимого имущества	тыс. рублей	38971,1	38971,1	38971,1	38971,1	38971,1	38971,1
	балансовая стоимость особо ценного движимого имущества	тыс. рублей	1359,2	151,1	151,1	151,1	151,1	108,1
2.	Количество объектов недвижимого имущества (помещений)	штук	2	2	2	2	2	2
3.	Общая площадь объектов недвижимого имущества.	кв. метров	812,1	812,1	812,1	812,1	812,1	812,1

Все поступившее имущество использовалось на уставные цели в соответствии с благотворительными программами, утвержденными высшим органом управления.

Директор \_\_\_\_\_ А.И. Пакульских  
 Главный бухгалтер \_\_\_\_\_ Л.В. Пасечник

Извещение о предоставлении земельного участка

Комитет по управлению государственным имуществом Кемеровской области извещает о возможности предоставления в собственность земельного участка, из земель населенных пунктов, расположенного по следующему адресу: - г. Кемерово, ул.Паровозная, севернее №35, площадью 321 кв. м.  
 Гражданам, заинтересованным в предоставлении данного участка, в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения настоящего извещения (дата окончания приема заявлений - последний день указанного срока) необходимо подать письменное заявление о намерении участвовать в аукционе по продаже земельного участка: г. Кемерово, пр. Советский, 58.  
 Телефоны для справок: 58-78-14, 36-14-41.  
 Председатель комитета А.А. Решетов.

Доходы губернатора Кемеровской области Амана Гумировича Тулеева за 2015 год составили 5 млн 189 тыс. 552 руб. 42 коп. На имя А.Г. Тулеева открыто 3 счета в банках РФ на сумму 970 тыс. 684 руб. 68 коп.

Доходы А.Г. Тулеева состоят из:	рублей
Заработная плата	2 млн 638 руб. 87 коп.
Государственная пенсия	346 тыс. 986 руб. 19 коп.
Доходы от вкладов в банках	79 руб. 03 коп.
Выплаты за звание «Народный губернатор», Почетный гражданин Кемеровской области, г. Кемерово, г. Новокузнецк, г. Киселевск, г. Прокопьевск, г. Междуреченск, г. Осинники, г. Таштагол, г. Белоово, г. Ленинск-Кузнецкий, Мысковского городского округа, Кемеровского района, Беловского района, Промышленновского района, Гурьевского района, Прогольевского района, Топкинского района, Новокузнецкого района	2 млн 841 тыс. 848 руб. 33 коп.

Все средства А.Г. Тулеева, получаемые за почетные звания, ежемесячно перечисляются студентам, аспирантам, учащимся из малообеспеченных семей, многодетным малообеспеченным семьям, инвалиду 1-й гр. В 2015 году выплаты получили 112 студентов и аспирантов.  
 В том числе:  
 - ежемесячная выплата 6 студентам и аспирантам по 5 тыс. 500 руб., 4 студентам по 4 тыс. 858 руб. 45 коп. из средств ежемесячной выплаты за звание «Народный губернатор»;  
 - ежемесячная выплата студентам по 1 тыс. руб. из средств ежемесячной выплаты за звание «Почетный гражданин Кемеровской области» (12 студентам - с 01.01.2015г. по 31.12.2015г.; 13 студентам - с 01.01.2015г. по 31.08.2015г.; 13 студентам - с 01.09.2015г. по 31.12.2015г.);  
 - ежемесячная выплата 9 студентам по 1 тыс. 44 руб.;  
 - разовая выплата 10 студентам вузов и средних специальных организаций по 1 тыс. руб. к Дню города;  
 г. Новокузнецк:  
 - ежемесячная выплата студентам по 1 тыс. руб. (5 студентам с 01.01.2015г. по 30.06.2015г.; 5 студентам с 01.07.2015г. по 31.12.2015г.);  
 г. Междуреченск:  
 - ежемесячная выплата студентам из многодетных семей по 1 тыс. руб. (2 студентам с 01.01.2015 по 31.12.2015г.; 3 студентам с 01.01.2015г. по 31.08.2015г.; 3 студентам с 01.09.2015г. по 31.12.2015г.);  
 Таштагольский район:  
 - ежемесячная выплата студентам по 1 тыс. руб. (3 студентам с 01.01.2015 г. по 31.12.2015 г.; 12 студентам с 01.01.2015 г. по 31.08.2015 г.; 12 студентам с 01.09.2015 г. по 31.12.2015 г.);  
 г. Киселевск:  
 - ежемесячная выплата многодетной матери по 15 тыс. руб.;  
 г. Прокопьевск:  
 - ежемесячная выплата многодетной матери по 10 тыс. руб.;  
 г. Осинники:  
 - ежемесячная выплата двум многодетным матерям по 5 тыс. руб. (каждой);  
 Беловский городской округ:  
 - ежемесячная выплата многодетной матери в размере 10 тыс. руб. с 01.01.2015г. по 30.11.2015г.;  
 Ленинск-Кузнецкий городской округ:  
 - ежемесячная выплата многодетной матери с 01.05.2015г. - 31.05.2015г. - 4 тыс. 348 руб. с 01.06.2015г. - по 10 тыс. руб.;  
 Гурьевский район:  
 - ежемесячная выплата многодетной матери по 4 тыс. руб.;  
 Прогольевский район:  
 - ежемесячная выплата матери, имеющей двух детей-инвалидов, по 6 тыс. руб.  
 Топкинский район:  
 - ежемесячная выплата многодетной матери по 4 тыс. 350 руб.  
 Мысковский городской округ:  
 - ежемесячная выплата многодетной матери по 5 тыс. руб.;  
 Беловский район:  
 - ежемесячная выплата многодетной матери по 5 тыс. руб.;  
 Кемеровский район:  
 - ежемесячная выплата многодетной матери по 5 тыс. руб.  
 Промышленновский район:  
 - ежемесячная выплата инвалиду 1-й гр. по 3 тыс. руб.;  
 Новокузнецкий район:  
 - ежемесячная выплата многодетной матери за январь 2015 года - 6 тыс. 450 руб., с 01.02.2015 г. - по 10 тыс. руб.  
 ДОХОДЫ  
 Эльвиры Федоровны Тулеевой за 2015 год составили - 351 тыс. 970 руб. 08 коп. З.Ф. Тулеева имеет 2 счета в банке РФ на сумму 899 тыс. 517 руб. 16 коп.

Доходы З.Ф.Тулеевой состоят из:	рублей
государственная пенсия	112 тыс. 956 руб. 87 коп.
доходы от вкладов в банках	216 тыс. 407 руб. 30 коп.
Выплаты из благотворительного фонда «Почет» филиала ОАО «РЖД»	22 тыс. 605 руб. 91 коп.

В собственности А.Г. Тулеева и З.Ф. Тулеевой:  
 - две квартиры 137,8 кв. м и 90,9 кв. м (Россия);  
 - гараж-стоянка 18,6 кв. м (Россия);  
 - дачный дом с земельным участком 36,6 сотки (Россия).  
 В собственности А.Г. Тулеева и З.Ф. Тулеевой транспортных средств нет.

УВЕДОМЛЕНИЕ

Уважаемый заемщик!  
 Уведомляем об изменении реквизитов для безналичной оплаты по кредитным договорам АКБ «Новокузнецкий муниципальный банк» ОАО  
 С 1 февраля 2016 года просим вас осуществлять платежи для погашения задолженности по кредитному договору по следующим реквизитам:  

Получатель	Государственная корпорация «Агентство по страхованию вкладов»
Адрес	Россия, г. Москва, 109240, ул. Высоцкого, д. 4
Банк получателя	ГУ Банка России по ЦФО, г. Москва 35
БИК	044525000
Расчетный счет	40503810145250003051
ИНН	7708514824
КПП	775001001

 В назначении платежа указывать: Ф.И.О. или наименование предприятия (ИП); номер и дату кредитного договора; счет АКБ «НМБ» ОАО в Агентстве № 76/11-0329 (ОБЯЗАТЕЛЬНО).  
 Дополнительно информацию можно получить по телефону горячей линии АСВ (8-800-200-08-05), на официальном сайте АСВ в сети. Интернет (www.asv.org.ru, раздел «Реквизиты») или по телефонам банка - (8-3843) 576-031, 740-177, 576-015.

Организатор торгов ООО «СпецТорг» (ИНН4205311318, 650024, г. Кемерово, ул. Дружбы, 9/2, 181, SpezTorg7@mail.ru) сообщает о проведении торгов в форме открытого аукциона с открытой формой подачи предложения о цене по продаже имущества банкрота ЗАО «СИБЗСК» (ОГРН1114205035493, ИНН 4205227419, 652449, Кемеровская область, Крапивинский район, пгт Зеленогорский, АБК, 208); Лот №1. Права требования должника. Начальная цена Лота №1: 30000 руб. без НДС. Шаг аукциона: 5% начальной цены. Торги состоятся в электронной форме на ЭТП «Фабрикант» (www.fabrikant.ru.) 06.05.2016 в 10.00 (время московское). Заявки на участие в первых торгах принимаются с 9.00 28.03.2016 до 9.00 05.05.2016 (время московское). Оформление заявки на участие в торгах, перечень представляемых документов и требования к их оформлению осуществляется в соответствии с п. 11 ст. 110 ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)». Приказом от 15.02.2010 №54 Мин-экономразвития. К заявке должен быть приложен документ, подтверждающий оплату задатка. Задаток в размере 20% начальной цены лота должен поступить на расчетный счет организатора торгов до даты окончания приема заявок по реквизитам: ООО «СпецТорг», ИНН4205311318, р/с №4070281045600001632, Кемеровский РФ ОАО «Россельхозбанк», к/с 30101810800000000782, БИК043207782. Победителем торгов признается участник торгов, предложивший наиболее высокую цену. В течение 5 дней с даты подписания итогового протокола конкурсный управляющий направляет победителю торгов предложение заключить договор уступки прав требования с приложением проекта данного договора. Расчет за приобретенный лот производится в течение 30 дней с даты подписания договора купли-продажи путем перечисления денежных средств на счет должника №40702810626000008579 в Кемеровском отделении №8615 ПАО Сбербанка г. Кемерово, к/с3010181020000000612, БИК043207612. Ознакомиться с предметом торгов, документами, порядком заключения договора уступки прав требования можно по согласованию с организатором торгов по тел.89516103415, регламентом торгов, правилами регистрации участников торгов, представления заявок на участие в торгах, проектом договора о задатке и договора купли-продажи: на сайте www.fabrikant.ru.

Коллектив Управления ФНС России по Кемеровской области глубоко скорбит в связи с кончиной  
**СКАКУН Ольги Дмитриевны,**  
 ветерана налоговых органов, бывшего начальника Межрайонной инспекции ФНС России № 1 по Кемеровской области.  
 Выражаем искренние соболезнования родным и близким.



## КАК В КИНО

# Последний долг

Два миллиона рублей, предназначенные для строительства часовни, но украденные преступниками, чудесным образом вернулись назад!

Востину есть в мире материальные ценности (в том числе и деньги) с особым статусом. Он называется Память. И попытка сменить этот статус любой чужой хитрой, злой рукой — тлетельно...

— Сам Всевышний помог вернуть деньги, украденные с моего банковского счета мошенниками, — говорит, прижав руки к груди, 90-летняя Мария Федоровна из Новокузнецка. — Он помог хватиться пропавшей вовремя! Деньги эти — память о погибших дочке с зятем... Я их не трогала много лет. А как решили построить часовню, и я захотела снять часть денег для нее, вдруг и выяснилось, что счет-то пуст! Да, был шок...

Но, несмотря на почтенный возраст, частые головокружения и сложности с передвижением (только с палочкой), Мария Федоровна бросилась в бой. И победила!

## Схема

О том, что ее «похоронили» и ограбили по-крупному, бабушка Мария узнала несколько месяцев назад.

— Мы с внучкой пришли в банк, чтобы снять проценты, вложить их в стройку, — рассказывает Мария Федоровна. — А там нам сказали: «Да вы же все уже сняли!» — «Как? — удивилась я. — Этого не было!» — «Да вот, — показали распечатку. — Вы уже распорядились своими деньгами».

Сверили подписи. Мошенники даже и не старались подделывать мою подпись, — рассказывает пострадавшая. — Намельчили, а я подписываюсь размашисто. И вообще... они даже не удосужились проверить, жива я или нет...

Это было ЧП. Со счета бабушки Марии в одном из новокузнецких филиалов «Альфа-банка» пропали 2,2 миллиона рублей! А схема «отъема» денег, как показало расследование, была поразительно проста. Выяснилось, что 29-летняя Светлана Кожухарь, ведущий специалист кредитно-кассового офиса, заме-

тив, что вкладчик долгих 12 лет вообще не интересуется своими деньгами, решила: бабушка наверняка умерла. Перевела ее деньги, в три захода, на счет своего знакомого... А потом сама потратила на отдых за границей, купила себе жилье...

## Авиакатастрофа

А откуда, спросите вы, миллионы у пенсионерки, 42 года отработавшей простым мастером в железнодорожном училище, секретарем в воинской части, в сельсовете и вообще везде, куда ее забрасывала судьба вместе с мужем-военным и в отставке — агрономом? Это наследство от дочери и зятя, погибших в авиакатастрофе. Зять бабушки Марии Анатолий Смолянин был в Кузбассе человеком известным... 13 июля 2003 года вертолет, принадлежащий частной компании, взлетев в нескольких десятках километров от Новокузнецка, взял курс на Хакасию. За штурвалом был опытный летчик. В салоне — два пассажира, супруги Смоляниновы. Рейс был прогулочный, выходного дня. Из-за отказа двигателя вертолет упал в тайгу в верховьях реки Малый Абакан. Пилот выжил, а VIP-пассажиры погибли. Спасатели, добравшись до места катастрофы, привезли их в Кузбасс. На траурной панихиде народу было не протолкнуться...

— Я все газеты того времени, о гибели Оли и Толи, с соболезнованиями, сохранила, — говорит бабушка Мария. — Уж 12 лет прошло, а сердце мое всё болит...

Сохранила она и купленную ими для нее квартиру в Новокузнецке.

— До этого я жила в Барнауле. Потом, оставив там квартиру (тогда думала, что на время) второй дочке, поехала с внучкой в Москву на съемной квартире, когда та училась в вузе. И оттуда я приехала в Новокузнецк. Оля, дочка, очень хотела, чтобы я жила здесь, рядом с нею в Новокузнецке, купила для меня квартиру, — вспоминает Мария Федоровна. — Перед авиакатастрофой



Мария Федоровна советует всем вкладчикам проверять состояние счета хотя бы два раза в год.



На суде уже бывшая сотрудница банка признала свою вину полностью. Фото nk-tv.com

переформировала ее на меня, сказав, словно чувствовала, словно видела все наперед: «Мам, жизнь непредсказуема... Мало ли что...» Да, жизнь действительно непредсказуема. Их нет, а я всё живу... После похорон внучка продала квартиру

мамы с папой и положила мне с тех денег на счет миллион.

Да второй миллион за годы «набежал» процентами... Сколько же точно прибавилось, Мария Федоровна не знала, потому что в банк не ходила.

— Я счет не проверяла. Ну, пусть лежат, — так думала все годы. А вот как меня не станет... Дочка вторая — в Барнауле. И здесь у внучки пятеро детей, скоро двойня еще родится! Правнучки и правнучки мои все чудесные! Пригодятся всем эти деньги. А мне они зачем? Пенсия по старости, ее хватает. Варю, убираюсь сама, к внучке езжу, борщи варю, блины пеку... И вот я так рада была, что часть сбереженных денег пойдет на часовню в память ее погибших родителей...

## Мать

И мечта родных сбывается. — Ведь когда выяснилось, что деньги со счета похищены, банк возместил ущерб вкладчице в полном объеме, — пояснили «Кузбассу» в пресс-службе областной прокуратуры. То есть все пропавшие деньги — до копейки — банк сам вернул, положил на счет Марии Федоровны.

— Я этому рада, — призналась вкладчица.

И теперь потерпевшим считается уже банк.

Сотрудница банка вину признала. В конце января Центральный районный суд города Новокузнецка, приняв во внимание, что у похитительницы двое детей и что биография ее до обмана бабушки Марии была чиста, вынес щадящий приговор. Согласно ч. 4 ст. 159 УК РФ (мошенничество, совершенное в особо крупном размере) женщине дали три с половиной года лишения свободы условно (с таким же испытательным сроком). Суд взыскал с нее в пользу банка 2,2 миллиона рублей.

— Условное наказание дали? Всё правильно... В тюрьму ее никак нельзя, дети ж у нее, — переживала во время суда бабушка Мария. — Грех на ней и так остался. А я ее теперь простила...

Все бабушки в мире такие: умные, добрые, прощающие даже самые дерзкие «шалости» и дающие уроки жизни.

Лариса МАКСИМЕНКО.

## НОВОЕ ДЕЛО

# Тур на скамью подсудимых

В полиции Заводского района Новокузнецка возбуждено новое уголовное дело — в отношении бывшего администратора магазина, который, украв на работе крупную сумму денег, отправился на них в развлекательное путешествие по России.

Если его вина в краже в крупном размере будет доказана в суде, то, согласно отечественному уголовному законодательству, мужчине грозит до шести лет лишения свободы.

## КОММЕНТАРИЙ

ЕВГЕНИЙ ИЛЬЯСОВ, начальник отдела информации и общественных связей ГУ МВД России по Кемеровской области, полковник внутренней службы

— Некоторое время назад в полицию обратился представитель администрации одного из магазинов в Заводском районе Новокузнецка и рассказал, что из сейфа пропали около 300 тысяч рублей выручки. Прибывшие по указанному адресу сотрудники полиции выяснили, что к хищению денег был напрямую причастен администратор торговой точки. У мужчины имелись ключи от сейфа с деньгами. Наняв же, никого не предупредив, он ушел с работы и отключил мобильный телефон. А вскоре вскрылась и крана денег. Однако сразу задать мужчине интересующие их вопросы полицейские не смогли: мужчина исчез, дома его не было, и где можно его найти, никто не знал. Сотрудники уголовного розыска задержали подозреваемого через несколько дней, когда он, наконец, появился дома. Оперативникам мужчина признался в краже и рассказал, что на похищенные деньги отправился в тур по стране. Передвигаясь то на такси, то с дальнобойцами, «путешественник» преодолел в общей сложности около 5000 километров, побывав в Прокопьевске, Кемерове, Новосибирске, Екатеринбурге, Бийске. Правда, вместо достопримечательностей мужчина посещал исключительно развлекательные заведения. А после того как во время совместного распития спиртного кто-то из новых знакомых похитил у него 100 тысяч рублей, злоумышленник, наконец, вернулся в родной город...

Подготовил Всеволод ВЛАДИМИРОВ.

## ХОЗЯИН, ИЩУ ТЕБЯ!

# В ожидании хозяина-друга

«Кузбасс» продолжает вести рубрику, благодаря которой мы хотим помочь бездомным животным найти добрых хозяев.



**Собака Герда. Возраст около года. Рост в холке 45 см. Стерилизована.**

Она была привезена в кемеровский приют два месяца назад с территории детского сада на Октябрьском проспекте. Там собака провела почти сутки, прежде чем сотрудники учреждения позвонили в приют. По их словам, раньше с этой собачкой постоянно гулял около сада пожилой мужчина. Они раскисли объяснения на соседние дома в надежде, что хозяин отыщется, но за Гердой так никто и не пришел...

Сейчас она уже освоилась в приюте, подружилась с другими питомцами, и, в общем, живет Герда неплохо. Но со-

трудники приюта уверяют, что собака все-таки сильно тоскует по хозяину...

**Подробнее о животных в кемеровском приюте можно узнать по телефонам: 8-905-076-04-47 (Татьяна), 8-913-307-04-56 (Людмила), 8-950-264-54-94 (Людмила Еременко).**

## ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ



Моменты финального матча. Фото Владимира Клеова.

# Истинные болельщики — истинно русский хоккей

## Завершился очередной сезон народной игры

В Кемерове состоялся суперфинал Кубка Кузбасса по хоккею с мячом в валенках. В решающем матче кемеровская команда «АиБ» переиграла земляков из Службы спасения — 3:1. Тройку призёров дополнила дружина из Топек.

Розыгрыш суперфинала Кубка Кузбасса с участием двенадцати коллективов прошёл по олимпийской системе с учётом очков, набранных на предыдущих четырёх этапах сезона. Рейтинг возглавил прошлогодний победитель соревнований — «Анжерос юнайтед» (Анжеро-Судженск), на второй и третьей позициях значились соответственно команды Службы спасения и Кемеровского горсовета. Дружина «АиБ» («Ассоциация истинных болельщиков») по итогам четырёх этапов замкнула квартет лидеров сезона, однако в суперфинале Кубка Кузбасса оказалась вне конкуренции.

В решающем матче (два тайма по

пять минут), который обслуживал арбитр международной категории Сергей Бескончин, мячи в составе победителей забил Валерий Литвинов, Алексей Субботин и Александр Замараев. Страж ворот «АиБ» Артём Шерин остался «сухим» на первых стадиях плей-офф и единственный мяч пропустил в финале.

По словам капитана чемпионов Эрнеста Горьковского, команда посвящает свою победу «Кузбассу» и желает родному клубу дальнейшего прогресса, чтобы как можно чаще радовать болельщиков.

Награды победителям и призёрам вручил лучший бомбардир в истории «Кузбасса», вице-президент кемеровского клуба Сергей Тарасов, отметивший, что в хоккейных баталиях сражались настоящие любители народной игры, посвятившие свободное время активному образу жизни (соревнования проходят только в выходные дни). Примечательно, что хоккей с мя-

чом в валенках возрождают в Кузбассе с 2009 года, когда на площадке Советов областного центра состоялся первый турнир. В дальнейшем расширялась география участников, изменился формат соревнований. Так, к примеру, областная федерация хоккея с мячом организовала единственные в своем роде турниры — «Кубки СССР» с участием команд национальных диаспор региона. А одна из самых ярких страниц — презентация народной игры на лыжно-биатлонном стадионе «Лаура» (1500 метров над уровнем моря) в Сочи за год до зимней Олимпиады-2014.

В нынешнем сезоне этапы Кубка Кузбасса прошли на площадке возле стадиона «Химик», но неизменными остались бескорыстно-бескомпромиссный характер борьбы, товарищеская взаимовыручка и, конечно, неформальное общение друзей (соревнования проходят только в выходные дни). Именно таковы особенности истинно русского хоккея!

Вадим АНТОНОВ.

# СПРИНТ-НОВОСТИ

## СНОУБОРД

Юлия Лаптева из Таштагола первенствовала в борд-кроссе на этапе Кубка Европы в Швейцарии.

Подопечная тренера Владимира Кириянова впервые в карьере одержала победу на этапе престижных соревнований. При этом 19-летняя спортсменка в нынешнем сезоне уже поднималась на подиум, финишировав второй на турнире во Франции. Сейчас в генеральной классификации Кубка Европы Юлия Лаптева занимает второе место, уступая только француженке Манон Петти.

Там же, в Швейцарии, «серебро» в борд-кроссе заработал 18-летний таштаголец Андрей Анисимов (тренер — Валерий Лисин).

В нынешнем сезоне и Лаптева, и Анисимов дебютировали в Кубке мира, выступив на российском этапе турнира, который состоялся на склонах горнолыжного комплекса «Солнечная долина», неподалеку от города Миасс Челябинской области.

В течение сезона стартовали на этапах Кубка мира и два других воспитанника таштагольской спортивной школы — Кристина Пауль и Александр Гузачев. Они заняли в общем зачете соревнований соответственно 20-ю и 30-ю строчки.

## ЖЕНСКИЙ ФУТБОЛ

Сборная Сибири под руководством главного тренера кемеровского «Кузбасса» Наталья Корнюшиной заняла четвертое место на международном турнире молодых команд «Кубанская весна» в Сочи.

На полях Центра футбольной подготовки «Спутник-Спорт» соперничали восемь коллективов из шести стран. На групповой стадии соревнований сибирская дружина, состав которой составили кемеровчанки, финиши-

ровала второй, набрав четыре очка, выйдя со сверстницами из Эстонии (0:0), поражение от сборной КНДР (1:5) и победа над хозяйками турнира из Краснодарского края (2:0). В нашей команде дубль сделала полузащитник «Кузбасса» Евгения Тихонова, один мяч забила Анастасия Морозова («Бнисей», Красноярск). В полуфинале сибирячки проиграли молодежной сборной России (0:10), а в матче за третье место — футболисткам Румынии (0:3). Главным призом турнира завоевала команда КНДР, одолевшая в финале россиянок — 2:0. По возвращении домой кемеровчанки продолжат подготовку к первенству страны в первом дивизионе.

## ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Сегодня в кемеровском Дворце зимних видов спорта пройдут матчи четвертого тура финала всероссийских соревнований на призы клуба «Плетёный мяч» среди юношей 2003 года рождения.

Хоккеисты «Кузбасса-2003» встретятся с кировской «Родиной». Игра (два тайма по 25 минут) начнется в 8.30. Кстати, дружина хозяев под началом тренера-преподавателя Вадима Губарева все матчи турнира проводит ранним утром. Дело в том, что в течение учебного года наши земляки тренировались именно в это время и привыкли к речному «навороченю». В предыдущих трех турах «Кузбасс-2003» разгромил архангельский «Водник» (9:1), команду из Сыктывкара (10:0) и одержал волевою победу над «Уральским трубником» (Первоуральск) — 3:2 (1:2). На данный момент лучшие бомбардиры в составе кемеровчан: Иван Козловский (6 забитых мячей), Кирилл Асалудин (5), Никита Белокрицкий (4) и Алексей Располов (3). Турнир с участием восьми команд завершится в воскресенье, 27 марта. Андрей ТАРКОВ.

# Кузбасс

Газета выходит во вторник, среду, четверг. Тираж в среду — 5088.

Главный редактор В.А. КАЧИН. kachin@kuzbass85.ru  
Коммерческий директор Татьяна Смолина. t.smolina@kuzbass85.ru, тел. 35-40-25.  
Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54.  
Издатель: ГП НО «Редакция газеты «Кузбасс».

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, ГП, Кемеровская область, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронный адрес: official@kuzbass85.ru, news@kuzbass85.ru, reklama@kuzbass85.ru.  
СПРАВКИ: по рекламе — 35-38-14; 35-38-04; по письмам — 35-40-02; по редакции — 35-40-65. Факс 35-40-65. Цена свободная.

Газета является участником процесса по формированию единого информационного пространства.  
Материалы газеты, в том числе коммерческие предложения и реклама размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru  
Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений.  
Время подписания номера в печать по графику 18.00. Сдан в печать 18.00. Объем 2 д.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в ОАО «Советская Сибирь», 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Знал № 30.